

**Отзыв на магистерскую диссертацию Носкова Дмитрия Юрьевича
на тему «Изучение антропогенных ландшафтов в школьном курсе
географии на примере субарктического пояса Красноярского края»**

Длительное время северные территории Красноярского края хищнически эксплуатировались человеком: разведывались запасы угля, нефти, газа и руд цветных и редких металлов, после которых территория осталась захламленной; площади затапливались водохранилищами, менялся климат, пути миграции животных оказались практически мертвыми на сотни километров территории тундры, прилегающих к Норильску. Поэтому выбранная Носковым Д.Ю. тема антропогенных ландшафтов в школьном курсе географии субарктического пояса Красноярского края является актуальной, жизненно необходимой и требующей дополнительного изучения.

Дмитрий Юрьевич в течение двух лет обучения в магистратуре анализировал информацию по северным территориям. Диссертация основывается на теоретической основе проработанной проанализированной литературы, а также с использованием архивных и статистических материалов. По результатам работы им написаны статьи для участия во Всероссийских научно-практических конференциях в крае и Санкт-Петербурге.

В результате проведенных исследований Носкову Д.Ю. удалось на высоком научно-теоретическом и методическом уровне предложить новые подходы новые подходы ориентирования на усиление и углубление комплексного исследования природы севера Сибири в условиях XXI века, где была предложена методика проведения элективного курса.

В связи с поставленной целью автор решил ряд задач, связанных их со школьным курсом географии. Носковым Д.Ю. в третьей главе, по педагогическому образованию, разработан элективный курс «Антропогенное воздействие на ландшафты субарктического пояса Красноярского края.

Полученные Носковым Д.Ю. результаты исследования отличаются новизной и практической значимостью, кроме того надо отметить новизну и